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ANLAGE  — 1 - 

Sehr geehrter Herr Abgeordneter, 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen die 

beigefügte Antwort. 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

Dr. 

•

 Helmut Teichmann 

ZUSTELL- UND LIEFERANSCHRIFT 

VERKEHRSANBINDUNG

 Alt-Moabit 140, 10557 Berlin

 S-Bahnhof Berlin Hauptbahnhof 

Bushaltestelle Berlin Hauptbahnhof 



Schriftliche Frage des Abgeordneten Jan Korte 

vom 26. März 2020 

(Monat März 2020, Arbeits-Nr. 3/381) 

Frage  

Inwieweit unterstützt die Bundesregierung die Forderung des EU -Parlaments zur so -

fortigen Räumung griechischer Flüchtlingslager zum Schutz vor Corona -Infektionen 

(vgl. https://www.ksta.de/politik/coronavirus-eu-parlament-fordert-raeumung-von -

fluechtlingslagem-in-griechenland-36457834, bitte begründen bzw. Maßnahmen auf -

listen), und wie viele Kinder sind seit der Zusage der Bundesregierung Anfang März, 

besonders schutzbedürftige Flüchtlingskinder von den griechischen Inseln aufzuneh -

men, tatsächlich in der Bundesrepublik aufgenommen worden? 

Antwort 

Die Bundesregierung hilft Griechenland auf bilateraler und europäischer Ebene bei 

der Bewältigung der gegenwärtigen Lage auf den griechischen Inseln. Die griechi -

sche Regierung hat zum Umgang mit Covid-19 verschiedene Schutzmaßnahmen mit 

Blick auf die sogenannten Hotspot-Lager und eine medizinische Notfallplanung be -

schlossen. 

Priorität der Bundesregierung bleibt die Umsetzung des Beschlusses des Koalitions -

ausschusses vom 8. März 2020, wonach die Bundesregierung die griechischen Be -

hörden angesichts der schwierigen humanitären Lage auf den griechischen Inseln 

unterstützen wird. Auf europäischer Ebene steht Deutschland gemeinsam mit ande -

ren Staaten bereit, einen angemessenen Anteil der hiervon betroffenen Kinder zu 

übernehmen. Die Europäische Kommission hat die Koordinierung für eine Ober -

nahme von Minderjährigen von den griechischen Inseln übernommen. Die Europäi -

sche Kommission wird in ihren Bemühungen aktiv durch die Bundesregierung unter -

stützt. 

Mit Stand 30. März 2020 wurden noch keine Asylsuchenden im Rahmen des ge -

nannten Verfahrens in die Bundesrepublik Deutschland überstellt. 


